

**Награждение работников Центрального
научно-исследовательского института
авиационного моторостроения
имени П. И. БАРАНОВА**

Прездиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи по созданию новых типов вооружения для Красного Воздушного Флота награди орденами и медалями СССР 55 работников Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения имени П. И. Баранова.

Однем Ленина награждены 3 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 7, орденом Красной Звезды — 8, орденом «Знак Почета» — 12, медалью «За трудовую доблесть» — 12 и медалью «За трудовое отличие» — 13 человек. (ТАСС).

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Сегодня выборы в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам Горьковской области



На снимке: (Слева направо) Секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. Михаил Иванович РОДИОНОВ, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116; Председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. Модест Тихонович ТРЕТЬЯКОВ, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123; Начальник Областного Управления НКВД — майор государственной безопасности тов. Владимир Владимирович ГУБИН, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Семеновскому избирательному округу № 128; Генерал-майор тов. Степан Илларионович ЕРЕМИН, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124.

Отчеты и выборы парторганов в Молдавской ССР

В первичных партийных организациях Молдавской ССР проходят отчетно-выборные собрания. С 26 января по 2 февраля состоится собрания районных, городских и уездных партийных организаций.

6 февраля в Кишиневе откроется первый съезд коммунистической партии большевиков Молдавии. В повестке дня съезда — отчетный доклад ЦК КП(б)М, выборы Центрального комитета и ревизионной комиссии.

Соревнование шахтеров Донбасса и Урала

Соревнуясь за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, горняки «Ростовугля» увеличивают добычу. «Ростовуголь», занявший в течение 20 дней января первое место среди комбинатов Донбасса, продолжает хорошо работать и в третьей декаде месяца. (ТАСС).

Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Горьковского облисполкома
и бюро обкома ВКП(б) от 23 января 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января 1941 года «Об обязательной поставке молока государству колхозами» облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Ввести в действие установленные облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 17 января 1941 года и утвержденные Экономсоветом при СНК СССР от 21 января 1941 года по районам области следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами:

вог, предусмотренные в пункте 1 настоящего постановления, без льгот.

3. Установленные для районов нормы поставок молока государству применять, как правило, для всех колхозов района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок по области, отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

4. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

**) А. По районам: Городецкий: I квартал — 20, II квартал — 35, III квартал — 30, IV квартал — 15.

5. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

6. Установить базисную жирность молока, сдаваемого государству, для всех районов области 3,9 процента.

Председатель облисполкома
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

*) Публикуется только первая группа районов.

**) Публикуется только по Городецкому району.

Увеличивается производство товаров из местного сырья

Промысловая кооперация республики немцев Поволжья в текущем году выпустит товаров широкого потребления на 14,5 миллиона рублей больше, чем в прошлом. Из местного сырья будут вырабатываться гвозди, посуда, трикотаж и прочие товары, ранее завозившиеся сюда из других районов Союза.

Организируются 96 предприятий, которые будут изготавливать пищевые продукты, производить ремонт одежды, обуви и т. д.

(ТАСС).

Высокое качество ремонта тракторов

Коллективы машинно-тракторных станций Харьковской области соревнуются за окончание ремонта тракторного парка к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции. Качество ремонта высокое. Инженеры областного земельного отдела провели проверку в 20 МТС и

не обнаружили сколько-нибудь серьезных дефектов в отремонтированных машинах, ни один трактор не поставлен на повторный ремонт. В области уже подготовлено свыше 3000 тракторов — 64,7 проц. годового плана. Первой закончила ремонт Шебелинская МТС.

Паспорт Якутска

Составлен паспорт Якутска — столицы Якутской АССР.

В дореволюционное время Якутск представлял собой захламленный городок. До Великой Октябрьской социалистической революции здесь жило около 8 тысяч человек. В

1940 г. в Якутске уже насчитывалось 54 тысячи жителей.

Сейчас в Якутске имеется 50 промышленных предприятий, 16 школ, 15 техникумов, 2 института, 7 клубов, 35 медицинских учреждений, 12 детских садов. (ТАСС).

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Ширится соревнование в колхозе

Члены колхоза имени Буйбышева, М-Песочинского сельсовета поддерживают инициативу колхозников колхоза имени Тамиряева о развертывании межколхозного социалистического соревнования.

Сейчас в нашем колхозе широко развернулось соревнование между звеньев и бригад. Звеньевые тт. Ефимова Мария и Бирюкова Вадовия, включившись в соревнование решили получить в текущем году по 250 цент. капусты, по 22 цент. огурцов и по 300 цент. помидоры с каждого гектара.

На заготовке и вывозке удобрений у нас многие члены колхоза перевыполняют нормы. Так, звеньевые тт. А. Косарева, М. Пичугина, М. Косарева и др. на вывозке торфа дают по 120-130 проц. нормы. Развернувшееся соревнование обеспечивает нам дружную работу на заготовке и вывозке удобрений. На 24 января у нас уже вывезено на поля 1297 возов навоза, 6396 возов торфа, 437 возов фекалий. Собрано золь 52 цент. и птичьего помета 11 цент.

Наш колхоз открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции встретит новыми производственными победами.

Ф. КОСАРЕВ.

Льнозавод выполнил январский план

Коллектив льнозавода (директор т. Мясников), включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, на 24 января месячную программу по выработке длинного льноволокна выполнил на 108 проц., по короткому — на 131 проц. В целом завод выполнил январский план на 118 проц.

Исключительно хорошо работают бригада сушильщиц т. Железновой, дневные нормы она выполняет на 170-180 проц., смена мастера т. Шкапина дает по две нормы в день, а 24 января его смена выполнила план на 228 проц. Продукцию дают хорошего и отличного качества.

Плановик завода Т. ДУРНОВА.

Наши успехи

Работники третьего обхода Бриляковского лесничества, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, взяли на себя обязательство к 15 февраля выполнить план I квартала рубки и ухода за лесом на 100 проц. В прошлом году план проходной рубки нами выполнен на 200 проц.

Вызываем последовать нашему примеру всех работников лесхоза.

М. ГРОШИКОВ, Н. БАЗИН и другие.

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!
Прошел еще один год со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

За истекшие семнадцать лет — после смерти Ленина, большевистская партия под руководством товарища Сталина, выполняя ленинские заветы, осуществляя ленинско-сталинские идеи во внешней и внутренней политике, обеспечила победу социализма, расцвет и укрепление силы и могущества СССР, его оборонной мощи.

Минувший год ознаменовался новыми победами социалистического строительства и крупными успехами внешней политики Советского государства.

Идет в гору наша промышленность. Объем промышленной продукции вырос за 1940 год на 11 процентов, продукция выросла более чем на 13 миллиардов рублей.

Особенно радует подъем, достигнутый в последние месяцы 1940 года на решающих участках тяжелой индустрии — в металлургии и угольной промышленности. Рост производства чугуна, стали, проката и угля создает благоприятные предпосылки для еще более мощного подъема социалистической промышленности в 1941 г. Надо учесть и тот положительный факт, что во второй половине 1940 года качество продукции, после опубликования Указа «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями», заметно улучшилось.

Крупных успехов добилось социалистическое земледелие на базе дальнейшего укрепления колхозного строя.

Валовый сбор зерновых в 1940 году близок к 7 миллиардам пудов. Повзросли валовый выход и урожайность всех других культур — сахарной свеклы, картофеля, кормовых.

Успешно развивалось колхозное животноводство. В колхозах за 11 месяцев 1940 года организовано 42 тысячи новых животноводческих ферм, значительно выросло стадо крупного рогатого скота и особенно выросло поголовье свиней и овец.

Истекший год ознаменован новыми успехами в развитии народного хозяйства, ростом социалистической промышленности в городе, колхозов и совхозов в деревне, ростом и укреплением Советского государства, ростом материального и культурного уровня трудящихся.

В результате мудрой и последовательной внешней политики Советского правительства, в 1940 году значительно расширилась наша территория, умножились силы Советского Союза, укрепились его рубежи. Обеспечена безопасность северо-западных границ СССР и города Ленинграда.

Бессарабия, незаконно отторгнутая более 20 лет назад от нашей страны, теперь снова стала советской. Советской стала Северная Буковина. Красное знамя прочно утвердилось на берегах Балтийского моря — Литва, Латвия и Эстония вошли в состав Советского Союза.

Братскую семью народов СССР теперь составляют 16 Советских Союзных Республик, а население страны социализма увеличилось до 193 миллионов человек.

На днях закончились выборы депутатов в Верховный Совет СССР от новых республик и областей.

Народы этих республик и областей отныне стали хозяевами своей судьбы, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных они выразили свою волю строить новую жизнь вместе со всеми трудящимися Советского Союза. Ленинско-сталинская идея интернационализма, забота об укреплении и расширении дружбы между народами одержали еще одну замечательную победу.

Таковы, вкратце говоря, успехи народов страны Советов, достигнутые в истекшем году под руководством Советского правительства, ЦК ВКП(б) и нашего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Товарищи!

За последний год Советское правительство и ЦК ВКП(б) наметили и проводят ряд важнейших, имеющих историческое значение, мероприятий. Я имею в виду Указ «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Указ «О государственных трудовых резервах СССР», Указ «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями» и некоторые другие.

Эти мероприятия являются дальнейшим воплощением в жизнь заветов Ленина.

Историческое значение этих решений заключается в том, что они направлены к резкому увеличению производительности труда, к укреплению оборонной мощи страны, к установлению надлежащего порядка, дисциплины и организованности в народном хозяйстве.

Эти решения имеют не только важное, практическое значение на ближайшее время, но и определяют перспективу развития социалистической промышленности, в них проявлена сталинская забота о дальнейших путях строительства социализма и коммунизма.

Не сразу все поняли, что вопрос о государственных трудовых резервах — это вопрос о завтрашнем дне нашей социалистической промышленности, о перспективах ее развития.

Марксизм-ленинизм учит, что общество не может развиваться, не накапливая из года в год, а накапливать невозможно без расширенного воспроизводства из года в год, причем расширенное воспроизводство осуществляется как за счет роста производительности труда, так и за счет вовлечения в производство новых рабочих, путем расширения действующих предприятий и строительства новых фабрик и заводов.

Неизбежным спутником капитализма является наличие вынужденной и бездействующей миллионной армии безработных, так называемой резервной армии труда, терпеливо ожидающей у заводских ворот работы.

Резервная армия труда — неизбежный спутник капитализма. Как нельзя себе представить капитализм без кризисов и анархии производства, так не может быть капиталистического хозяйства и без резервной армии труда — миллионов безработных.

Таковыми же путями, как и в любой капиталистической стране, шло создание резервной армии труда в царской России.

Сотни тысяч и миллионы крестьян-бедняков по российским проселкам тянулись в города в поисках заработка, в поисках хоть каких-нибудь средств существования. Они становились в ряды резервной промышленной армии труда, обивали пороги фабрик и заводов в поисках работы. Другой источник пополнения резервной армии — это разоряющиеся ремесленники и мелкая городская буржуазия.

Так русские капиталисты и помещики создавали себе резервы рабочей силы.

Не то теперь положение у нас. В СССР уже давно и навсегда уничтожена безработица, этот страшный бич рабочего класса. Навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне. У нас нет людей, которые вынуждены были бы стучаться и проситься на фабрики и заводы. Колхозники стали обеспеченными людьми. Это значит, что теперь исчезли старые источники, которые обеспечивали приток рабочей силы в промышленность. Между тем рабочий класс должен постоянно пополняться. Промышленность у нас непрерывно растет, строятся новые фабрики и заводы, расширяются старые, все это требует новых рабочих. Без непрерывного притока рабочей силы нельзя развивать нашу промышленность, двигать вперед народное хозяйство.

Перед советским государством встала важнейшая задача — создать новые источники пополнения рабочего класса.

Теперь надеяться на самотек в притоке рабочих кадров — это значит обречь нашу промышленность на хроническую нехватку рабочих, серьезно затормозить развитие нашей промышленности.

Плановое социалистическое хозяйство предполагает, что государство планирует материальные фонды, денежные средства и рабочую силу. Правильно распределять финансы, технику, оборудование и другие материальные фонды, направить их туда, куда нужно, это важнейшая составная часть планирования, но для того, чтобы по-настоящему руководить народным хозяйством, надо планировать трудовые резервы. Этот рычаг планового социалистического хозяйства надо также крепко держать в руках государства, планомерно и организовано готовить трудовые резервы и иметь возможность маневрировать этими резервами в интересах социалистической промышленности.

Партия и Советское правительство не могут не проявлять также заботы и о качестве пополнения рядов рабочего класса. Нельзя допустить, чтобы на заводы шли всякие неудачники, люди, ни на что не способные, лодыри и тому подобные элементы, нельзя засорять рабочий класс случайными людьми.

Огромное политическое и хозяйственное значение Указа о трудовых резервах в том и состоит, что им решаются все эти вопросы. Государство начало проводить организованную подготовку новых кадров квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Это решение партии и правительства проводится с присутствием большевикам размахом. Призвано 600 тысяч подростков и юношей, которые уже начали свою учебу. Из года в год это дело будет расширяться. Это означает, что в ближайшее время наша страна получит новые кадры квалифицированных, политически воспитанных молодых рабочих, горящих желанием отдать свои силы на благо родины, на укрепление ее могущества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» означает важнейшую меру по установлению порядка и дисциплины на предприятиях и в учреждениях. Направлен этот Указ против тех, кто право на труд понял, как право определять себе место работы по своему усмотрению, не считаясь с интересами и нуждами государства, как право бегать с предприятия на предприятие по принципу «куда хочу, туда и ворочу», против тех, кто в погоне за длинным рублем создавал недопустимую текучесть на производстве.

Ущерб, нанесенный промышленности прогульщиками за годы второй пятилетки, измеряется миллиардами рублей.

Товарищ Ленин учил: «Тот, кто отстает теперь от порядка дисциплины, тот впускает врагов в свою среду» (т. XXVII, стр. 45).

Товарищ Сталин учит: «Десятки и сотни тысяч рабочих дней теряются для промышленности ввиду прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадают ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб индустрии. Мы не можем двинуть вперед нашу индустрию, мы не можем поднять заработную плату, если не прекратят прогулы, если производительность труда застрянет на одной точке».

Советское правительство в полном соответствии с интересами страны и народа приняло решительные меры к обузданию летунов, прогульщиков и прочих дезорганизаторов производства.

Что касается перехода на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю, — то и это мероприятие партии и правительства было целиком и полностью поддержано трудя-

щимися нашей страны, как мероприятие, усиливающее хозяйственную и оборонную мощь Советского государства.

Прошло почти семь месяцев, как проводится в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР, и сейчас уже ощутимо видны результаты работы по новому. Известно, что во второй половине истекшего года все отрасли хозяйства стали работать лучше. Указ безусловно сыграл огромную положительную роль в улучшении работы промышленности.

II

Производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя — не раз учил Ленин.

Товарищ Сталин постоянно учит, что социализм может победить только на базе высокой производительности труда.

«Почему капитализм разбил и преодолел феодализм? — говорил товарищ Сталин. — Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства» (И. Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 494).

В социалистическом строе хозяйства заложены огромные возможности для поднятия производительности труда.

Но возможность не есть еще действительность. И задача состоит в том, чтобы эти возможности и многочисленные резервы, какими мы располагаем, мобилизовать и использовать.

В экономическом соревновании с капитализмом социалистический строй уже показал свои преимущества.

За годы первой пятилетки производительность труда в промышленности выросла на 41 проц., во второй пятилетке на 82 проц.

Успешно идет рост производительности труда и в третьей пятилетке. Многие предприятия поставили перед собой задачу третью пятилетку по производительности выполнить в четыре года.

Как велико значение производительности труда в развитии народного хозяйства, показывает следующий пример: увеличение средней выработки каждым рабочим на 1 проц. равняется сейчас выпуску дополнительной продукции не менее чем на миллиард рублей.

В СССР немало сделано для повышения производительности труда. Но нам предстоит еще огромная работа в этом направлении.

(Окончание см. на 3-й стр.)

Окончание доклада тов. А. С. Щербакова

Резервы для роста производительности труда в нашей стране исключительно велики. Они заложены, прежде всего, в передовой технике, которой оснащено наше народное хозяйство и которая далеко еще полностью не оседлана, они заложены в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем развёртывании стахановского движения и т. д.

Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является культурный уровень наших кадров и всей массы трудящихся.

С точки зрения масштабов и темпов развития культуры наша страна не знает себе равной в истории. Великая Октябрьская Социалистическая Революция создала могучие предпосылки для подлинной культурной революции. Ныне эта культурная революция осуществляется в нашей стране, как важнейшая составная часть великой социалистической перестройки.

Однако великая цель, за которую борется наш народ — построение коммунизма в нашей стране, — предъявляет все новые и новые требования как к уровню культуры трудящихся, так и к уровню культуры кадров. И если судить с точки зрения необходимости перехода от социализма к коммунизму, а иначе мы судить и не можем, то культуры нам не хватает. Многого еще у нас осталось от старого — невежества, расхлябанности, нечеткости, терпимости к недостаткам.

Социалистический строй предполагает самую передовую технику, использование достигшей передовой науки. Тем более нетерпимо, когда не хватает элементарной культуры, что проявляется довольно нередко.

Есть, например, немало цехов, где по условиям производства требуется исключительная чистота, а вместо этого в них грязь по-уши, — в результате огромный брак и низкая производительность.

Значительное количество оборудования — машин, станков, инструмента — портится и ломается в силу технической некультурности, когда со сложнейшей машиной обращаются, как с деревенской телегой. Как много у нас еще аварий на транспорте, на электростанциях — в результате расхлябанности и нечеткости, в результате того, что работают иногда по принципу «авось сойдет».

Недостаток культуры является серьезным препятствием к росту производительности труда, к более быстрому движению вперед нашего великого дела.

Вот почему надо упорно бороться за устранение этого препятствия, бороться за более высокую степень культуры.

Или обратимся к такому резерву, как экономия и бережливость в народном хозяйстве.

Ленин настойчиво требовал беречь народную копейку, экономно расходовать каждый пуд угля, каждый пуд хлеба и т. д. «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...» — писал товарищ Ленин.

Расходовать средства, материалы разумно и рассчитливо,

таб, чтобы ни одна копейка народного добра не пропала даром, — этому повседневно учит нас товарищ Сталин.

В отличие от капитализма, у нас в социалистическом плано-вом хозяйстве есть все условия для того, чтобы экономить народное добро. Но это наше преимущество не реализуется самотеком. За экономку как и за все на свете, надо бороться, бороться упорно.

К сожалению, у нас еще немало фактов беспечного, бесхозяйственного отношения к расходованию государственных средств, сырья, топлива, электроэнергии, оборудования и материалов.

У нас не хватает металла. А посмотрите на любом крупном заводе, сколько металла идет в стружку, в отходы, в брак. Большие потери несет народное хозяйство на неэкономном и бесхозяйственном расходовании сырья, топлива и электроэнергии. Много мы теряем также и от недостатков в работе наших торговых и снабженческих органов.

Наша страна богата. Это богатство с каждым днем множится и растет. Но у нас немало и насущных нужд. Резервов для повышения производительности труда у нас немало, они далеко не использованы. Как много можно сделать, если по-настоящему, по-хозяйски использовать все эти резервы для дальнейшего повышения производительности труда!

«Чтобы руководить нынче, надо уметь хозяйничать, надо знать и понимать хозяйство. На одной лишь трескотне... теперь далеко не уедешь» — учит нас товарищ Сталин.

III.

Как велики возможности для повышения производительности труда, которые мы имеем в колхозах и совхозах, — об этом свидетельствует Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Партия, правительство проявляют огромную заботу о развитии социалистического земледелия.

Партия и правительство учат колхозников — умело и по-хозяйски использовать землю, развивайте артельное хозяйство, так как в нем сила колхозов, в нем источник зажиточной жизни колхозников.

Работайте честно, делите колхозные доходы по труду, берегите колхозное добро — такой путь, который указан товарищем Сталиным для того, чтобы с каждым днем крепили наши колхозы.

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, мероприятия по развитию общественного животноводства в колхозах создали новые возможности для роста колхозного производства.

Раньше тот колхоз, который хорошо работал, развивал все отрасли хозяйства, должен был и больше сдавать продукции. Теперь при обязательной поставке продуктов с каждого гектара пашни, эта несправедливость ликвидирована. Политика заготовок продуктов сельского хозяйства поощряет теперь передовые колхозы и заставляет отстающие колхозы подтягиваться до уровня передовых.

Колхозники делом ответили на эти мероприятия партии и

правительства. Честным трудом они завоевали в этом году хороший урожай, увеличили общественное стадо скота, развивают все другие отрасли хозяйства.

Больше стало хлеба, мяса, овощей и других продуктов.

Наше сельское хозяйство поднялось на новый, более высокий уровень.

В нашей стране 240 тысяч колхозов. Оснащенные самой передовой техникой, колхозы выросли теперь в непобедимую силу. Именно на этой основе последний год ознаменовался могучим проявлением народной колхозной инициативы, массовым народным движением по строительству дорог, каналов, колхозных водоемов, осушению болот, — работ, в которых на совершенно добровольных началах участвуют десятки и сотни тысяч колхозников. Этот сознательный и добровольный почин колхозников свидетельствует о том, как для миллионов крестьян стали близки и понятны интересы общественного хозяйства, интересы государства. И, нет сомнения, эта народная инициатива будет расти и шириться.

Чем лучше мы будем работать в городе и деревне, чем полнее используем преимущества и резервы советского хозяйства, — тем быстрее будет наше движение вперед — к коммунизму.

Успехи у нас серьезные. Но мы ни на минуту не должны забывать предупреждения товарища Сталина — не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться.

«Есть опасность, — говорил товарищ Сталин, — что кое-кто из наших товарищей, ослепнув от успехов, зазнается вконец, и начнет убаюкивать себя хвастливыми песнями, вроде того, что «нам теперь море по колено», что «можем хоть кого шапками закидать» и т. п.» («Вопросы ленинизма», стр. 483).

Принцип не увлекаться успехами и не зазнаваться — всегда являлся руководящим для нашей партии.

Однако предупреждение товарища Сталина в теперешней обстановке приобретает особую остроту и актуальность, и вот почему. В капиталистических странах бушует пламя второй мировой войны. Искры пожара этой войны разносятся по всему миру.

Советский Союз не участвует в войне, строго соблюдая политику мира и нейтралитета. Для того, чтобы проводить такую политику, надо постоянно подкреплять ее реальной силой.

Военная слабость нашей страны отошла в далекое прошлое. Опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, СССР ведет ни от кого не зависящую политику, которая исходит только из интересов советской страны.

Чтобы обезопасить нашу родину от опасности военного нападения, следуя завету Ленина, Советская власть создала могучую Красную Армию, оснастила ее новейшей техникой и обеспечила советскому народу мирный труд. В этом заключается величайшее достижение советского правительства и нашей партии.

Но страна социализма растет и развивается в условиях ка-

питалистического окружения. Мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за советскими рубежами. Международная обстановка сейчас особенно сложна и чревата всякими неожиданностями. В этих условиях необходимо проявить усиленную бдительность и к внешней безопасности и к укреплению всех наших позиций.

Поэтому интересы обороны страны во всей нашей работе должны стоять на первом месте.

Изучая опыт первой империалистической войны, Ленин говорил:

«Ведь война многому научила, не только тому, что люди страдали, но и тому, что берет верх тот, у кого величайшая техника, организованность, дисциплина и лучшие машины; этому научила война, и прекрасно, что научила. Учиться надо тому, что без машины, без дисциплины жить в современном обществе нельзя, — или надо преодолеть высшую технику, или быть раздавленным». (Том XXII, стр. 406).

Эти слова были сказаны почти 23 года назад, но они не потеряли своего значения, и сегодня звучат столь же остро, как и тогда.

Вот почему никто не имеет права самоутрачиваться, быть беспечным, «почивать на лаврах».

IV.

Социализм победил в нашей стране, а это и есть выполнение основного завета Ленина. Социализм «уже вошел в быт, в повседневный быт народа... пронизывает всю жизнь народа» (Сталин).

Мы прошли большой путь. Но впереди перед нами еще более грандиозные задачи.

Мы должны превратить СССР в страну изобилия всех продуктов, подняться к высшей ступени развития человеческого общества — к коммунизму.

Догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки — такая конкретная программа, указанная товарищем Сталиным в борьбе за строительство коммунизма.

Мы можем решить эту задачу в течение ближайших 10—15 лет. Для этого требуется — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии — прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

Для этого требуется наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности.

В 1941 году мы должны сделать еще один серьезный шаг в решении этой задачи. Развертывается новое капитальное строительство в промышленности, серьезно должны двинуться вперед все отрасли народного хозяйства.

В области техники производства нами многое сделано. Ликвидирована техническая отсталость нашей страны, промышленность и сельское хозяйство оснащены передовой современной техникой.

Но техника не стоит на од-

ном месте. Война, бешеная гонка вооружений особенно подстегнули развитие техники. В развитии техники мы отставать не можем. Конечно, выпускать старые уже освоенные машины — проще и легче. Но не все-то хорошо, что дается легко и просто. Надо неустанно двигать вперед технику и науку, надо неутомимо работать над созданием новых машин, моторов, вооружения.

Техникой, особенно военной техникой, воплощенной в современных машинах, моторах, танках, самолетах — должны в совершенстве овладеть бойцы, воспитанные в духе беззаветной преданности Советской Родине и народу, воспитанные в духе неустрашимости и советского патриотизма. Каждый трудящийся Советской страны — является бойцом великой армии социализма.

Товарищ Сталин учит нас — нельзя жить, как трава растет, прошлого не анализировать, о будущем не думать, кругом не смотреть. А у некоторой части людей еще есть такая склонность к беспечности. С этим мириться нельзя. Надо упорнее воспитывать трудящихся в духе социалистической дисциплины и организованности, в духе повышения требовательности к себе и к другим.

Надо упорнее воспитывать всех бойцов великой армии социализма в духе умения жертвовать за Родину, в духе героизма, смелости и бесстрашия в бою, беспощадности к врагам коммунизма.

Великие задачи по строительству коммунизма, а также международная обстановка, в которой мы живем, требуют от всех нас работать еще более самоотверженно, закалять волю, не пасовать перед трудностями, не зазнаваться, не упикиваться успехами. Сейчас больше, чем когда-либо требуется организованность, собранность, готовность пойти на необходимые жертвы. Необходимо постоянно учиться и переучиваться, изучать свой собственный опыт и опыт других и в особенности опыт войны.

Не быть рутинерами, ломать старые нормы и традиции, если они устарели, заменять их новыми — таков долг каждого ленинца-сталинца.

Всему этому у нас есть у кого учиться, кому подражать. Во всем следовать Ленину! Во всем следовать Сталину! (Аплодисменты). Во всем быть такими, как Ленин, как Сталин!

Какие только средства не пускали в ход враги, чтобы задуть нашу революцию, отнять у народа завоеванную власть, отнять плоды его труда и борьбы... А народы страны Советов, как и при Ленине, под руководством Сталина — смело и непреклонно идут своей дорогой к коммунизму (Аплодисменты).

И если бы кто вздумал помешать этому движению вперед, то, следуя завету Ленина, «Мы должны отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим забили эту штуку в голову» (Ленин).

Да здравствует ленинизм! Да здравствует и живет много лет товарищ Сталин! (Аплодисменты, все встают, оркестр исполняет «Интернационал»).

ЗА РУБЕЖОМ

Затишье
в Англо-
германской
воздушной
войне

Как передает агентство Рейтер, уже четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над Англией. Бомбы были сброшены в трех пунктах на восточном побережье. Повреждены жилые дома. Среди населения имеется незначительное количество раненых.

В ночь на 24 января германские самолеты над Англией не появлялись.

(ТАСС).



Английские дети наблюдают из убежищ за воздушным боем немецких и английских самолетов. Фото ТАСС.

К событиям в Румынии

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антонеску обратился 23 января с новым воззванием к населению Румынии, в котором он заявляет, что «несмотря на все усилия, мятежников не удалось призвать к порядку». Группа мятежников, говорится в воззвании, вооруженная пулеметами и пушками, приготовленными заранее бывшим министром внутренних дел для насильственного свержения правительства, обстреляла резиденцию совета министров, а также другие правительственные учреждения. Для борьбы против мятежников была введена в действие армия.

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хориа Сима предьявил премьер-министру Румынии Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил эти требования и со своей

стороны потребовал, чтобы Хориа Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве завязалась борьба между сторонниками Хориа Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

24 января бухарестское радио передало распоряжение генерала Антонеску, согласно которому «все знающие местопребывание бунтовщиков, начиная с Хориа Сима и кончая последним бродягой, должны сообщать о таковых немедленно властям. Невыполняющие этого будут наказываться так же, как и бунтовщики».

Одновременно с опубликованием этого распоряжения войска начали производить обыски. Они начались с университета, который был окружен танками и сплошной стеной солдат.

(ТАСС).

Военные действия
в бассейне Средиземного моря

На фронтах Албании повсеместно продолжается острая борьба. В последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авиация обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

Характеризуя тактику греческих войск, корреспондент агентства Юнайтед Пресс отмечает, что греки продвигаются преимущественно по ночам при помощи штыковых атак.

Вечером 23 января закончилась операция, в результате

которых, как передает английское командование, все итальянские войска, защищавшие Тобрук, захвачены в плен или уничтожены. По данным агентства Рейтер, число пленных составляет 20 тысяч человек. Агентство указывает также, что с 9 декабря, когда началось английское наступление в Западной пустыне, взято в плен 100 тысяч итальянцев.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 160 километров к западу от Тобрука. (ТАСС).

Японское посредничество
между Францией и Таи

По сообщению агентства Гавас, французское правительство приняло предложение Японии о ее посредничестве в разрешении «пограничных споров» между Французским Индо-Кай

таем и Таи. Предложение о посредничестве было сделано Японией 21 января одновременно правительствам Франции и Таи.

(ТАСС).

КОГДА СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ОРГАНИЗАЦИИ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

На собрании рабочие и служащие машинно-тракторной станции включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, решили ко дню открытия конференции — 15 февраля выпустить из ремонта 48 тракторов, 10 сенокосов, 30 плугов и 3 комбайна. Это серьезное обязательство требует напряженной работы от руководителей и механиков МТС, от всего коллектива. Однако, здесь не привыкли к твердому государственному порядку, дирекция МТС, в частности директор т. Коленов, нетребовательна к себе и к окружающим, не занимает наступательной позиции к расхлябанности, недисциплинированности, к бракоделам, к людям, работающим кое-как. А это привело к тому, что МТС срывает ремонт тракторов, обязательства, взятые в соревновании оказываются пустой болтовней.

В мастерской МТС за последние дни ежедневно бывают простои из-за отсутствия электросвета, допускается брак, опоздания, в особенности не упорядочено дело с организацией труда. Бригадир ремонтных бригад тт. Локтев, Чуркин и др., механики тт. Иванов, Носов, Круглов и заведующий мастерской т. Трифонов с вечера не планируют какую работу будут выполнять рабочие и трактористы на другой день. В результате с утра начинается беготня, ненужные хождения. Некоторые бригадир, приходя на работу, не знают, какие части, материал им требуется и выписывают их в день по несколько раз, затрачивая на выписку и получение их много времени. Так, 24 января бригадир т. Локтев до 11 часов дня выписывал запасные части четыре раза. И такие случаи не единичны. В первых числах января бригадир т. Шкарин сначала выписал 1 кг. бензина, затем в этот же день выписывает 10 кг. керосина, тогда как их можно было выписать и получить одновременно.

Отсутствие правильной организации труда, ненужные хо-

ждения отражаются на ремонте. И случайно, бригада т. Локтева за три месяца не отремонтировала ни одного трактора, а на ремонте в этой бригаде работает 7 человек. В мастерской МТС часто выпускается брак. Так, слесарь т. Большеской неоднократно допускал брак, а на ремонте плугов (ответственный за ремонт механик т. Иванов) поставили болты с сорванной резьбой. Сошники к плугам поставили неправильно, а у некоторых плугов оказались погнуты рамы. В результате 18 плугов забраковано.

Рабочий день в мастерской не уплотнен. Учета кто и когда придет с обеда на работу нет. И в обеденный перерыв многие опаздывают. Например, 24 января тт. Крупин, Суханов, Рыжухин, Висков и другие опоздали на 6-8 минут каждый. Однако этих нарушений трудовой дисциплины заведующий мастерской т. Трифонов и старший механик т. Круглов не замечают. Старший механик т. Круглов, место которого должно быть в мастерской, утром бывает здесь редко. Он почему-то является утром на работу в контору МТС, а не в мастерскую.

Следует отметить, что в МТС на все тракторы составлены дефектные ведомости, но в них не отражено истинное положение, не сказано какой нужен ремонт. В дефектной ведомости на отремонтированный теперь трактор № 57 составлено требование на 37 частей, а взято лишь 10. Зато выписано по требованиям к этому же трактору, что не указано в дефектной ведомости 112 частей. Такое же положение с дефектными ведомостями, составленными и на другие тракторы.

На ремонте тракторов бригады между собой соревнуются. Однако настоящей проверки социалистических договоров не производится. Доски показателей, кто и как выполняет нормы — нет. Обмена опытом не организовано.

Не создано работающим на

ремонте и бытовых условий. До сих пор не организовано общественное питание. В общестии нет даже ни одной газеты, книги, не проведено ни одно, отсутствует наглядная агитация.

Партийная, профсоюзная организация, дирекция МТС культурно-массовой работе, созданию бытовых условий не уделяют серьезного внимания. Они глубоко не вникают в работу мастерской, игнорируют решение бюро райкома ВКП(б) от 9 декабря прошлого года. Ни один из пунктов этого решения полностью не выполнили.

Руководители МТС, механики и бригадир должны понять, что «Основой всей работы у нас является народнохозяйственный план. Партия и государство требуют от каждого своего работника неукоснительного выполнения этого плана — точно и в срок. Подлинный большевик не допустит ни малейшего нарушения плановой дисциплины, невыполнения государственного задания» («Правда»). Но в МТС настойчивой большевистской борьбы за выполнение плана еще нет. В результате на 25 января отремонтировано только 11 тракторов или план выполнен всего на 14,9 проц., хотя ремонт в МТС начался с октября прошлого года. Здесь свелись с беспорядками, повторяют ошибки прошлого года, которые отразились на выполнении плана тракторных работ. Он был выполнен всего на 77,8 проц.

За срыв ремонта тракторов несут ответственность и некоторые правления колхозов. Такие колхозы, как «Победа», Гурьевского сельсовета, «Красный флот» и другие не выслали на ремонт ни одного тракториста. Задерживает реставрацию частей для тракторов механический завод.

Положение с ремонтом тракторного парка нужно выправить в ближайшие дни. В весеннему сезону тракторы и прицепной инвентарь надо отремонтировать на отлично.

П. КОНДРАТЬЕВ,
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

ЛЫЖНЫЙ СПОРТ УКРЕПЛЯЕТ ЗДОРОВЬЕ

Лыжный спорт укрепляет здоровье человека, если им пользоваться правильно, соблюдая гигиенические правила.

Лыжный спорт укрепляет мышечную систему, дыхательный аппарат, увеличивает подвижность грудной клетки, вырабатывается глубокое ритмичное дыхание. Благодаря действию лыжного спорта на укрепление всего организма увеличивается и сопротивляемость организма от различных инфекционных заболеваний.

Этот вид спорта является также хорошим лечебным средством для неврастеников, бла-

годаря чему у этих больных появляется хороший аппетит, крепкий здоровый сон и вместе с этим улучшается работоспособность. Вот почему в нашей стране уделяется большое внимание спорту вообще и в частности лыжному. Однако в некоторых колхозах нашего района не уделяют должного внимания лыжному спорту. Например, в селе Смольках при клубе нет лыжной базы и молодежь в свободное время не имеет возможности кататься на лыжах.

Фельдшер Н. БУТЫЛКИН.

Лыжный кросс профсоюзов продлен до 30 января

В связи с многочисленными просьбами профсоюзных организаций и добровольных спортивных обществ секретариат

ВЦСПС решил продлить третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов до 30 января включительно. (ТАСС).

Письма в действии

На неопубликованную статью под заголовком «ВНИМАНИЮ ЖИЛУПРАВЛЕНИЯ» исполком горсовета сообщил в редакцию, что факт подтвердился. Согласно решения исполкома от 8 января 1941 г. дом № 14-а, по улице Н-Полянка, передан в жилуправление.

Ответственный редактор
П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

26 января
новый звуковой художественный кино-фильм

Пятый океан

в 8 частях
Сверх программы
кино-журнал

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин.
и 9 ч. 30 м. вечера
Касса с 5 ч. 30 м. вечера.

администрация